Zadanie 5.27. Obliczy¢ pochodne funkcji
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1) f(1)=:—::i_—%; 2) f(x):arctgl—_z;;
) f@) = ) ) =n(520+ /3 +1)
7) f(z) = (cosz)*'85; 8) f(z) = (z +1)7z**.

4)" f(x) = 3%** log(1 + 3z%);

Rozwigzanie (rozwiagzanie jest zaczynane od okreslenia dziedziny — w tym momencie nie jest
dla nas to istotne, bo naszym celem jest nauczenie si¢ liczenia pochodnych):
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5) Funkcja ta jest okreslona dla z € (~3,0) U (0, 5).
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7) Funkcja ta jest okreslona dla cosz > 0.
fl(z) = [(cosz)“"]' = [eln(cosx)"‘il' & [e(ctg !)lncosz]l -
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8) Funkcja ta jest okreslona dla z > 0.
f@)=[@+17]) 2 +@+1) (z%’)' = 7z + 1022 + (@ +1)7 (& nz) =
=(z+1)° {7::"’ +(z+1) [e"2 e (924 lnz)']} =
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= (z +1)°2%% [T+ 2z(z + 1)(2Inz +1)].



Zadanie 5.32. Korzystajac z podstawowych wzoréw na pochodne i twierdzen
o rézniczkowaniu obliczyé pochodne nastgpujgcych funkcji:

1) f@) =5

3) f(z) = esln’(zz-i—S);

5) f(z) = arccos(v/easz)
7) f(z) = Vzarctgz;

9) f(z)= xe":;
11) f(z) = {/z’ + Vz + sin 2z;

13) f(z) =2z,

15) f(z) = ctg® (e"” + zsin 5z).

QDPOWIEDZI
5.32:

1) e (zz-‘ 3) :

3) 2¢50"(22+9) gin(4z + 10);

sinz
2vcosz — cos?z

(1+z?)arctgz + 2z
2y/z(1+22) '

9) e"’(l -2z%);
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2) f(z) =37+,

4) f(z) = tg/In(2z +1);
6) (@) = =;

) /() = arcsin =

10) f(z) = ze™* log, z;

12) fz)=u""
14) f(z) = VT + z%;
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Na zakonczenie dos¢ ztozone przyktady (niestety bez odpowiedzi).

1| Obliczyé¢ pochodne nastepujacych funkeji

f(z) = sin(edetevine+a®y o121 (3 cos(y/7)))
b f(l’) _ cos”(sin” (In(221°t8)))

10-arcsin(cos(log (z°+2sin x)))

f(l’) _ arcsin(z2+,/7)-tg” (In x)

cos(et®r).arctg(x?41)

; N sin’ (In ?ﬁ-tg{?rg)]
al flx)= e
VT2

log$ (arctg(r24-1)) - arcsin

C h(,]") = arc :"']-1]? |:]11T (ur(- {'Ub(("'“ S].ll.‘I.‘}):|

flr) = (tg;fr)*r
bl f(x) = (tgr)™”




